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平成29年度第１回横浜市保健医療協議会会議録（要約版） 

日  時 平成29年８月７日（金）18時56分～20時34分 

開催場所 ワークピア横浜 ２Ｆ「くじゃく」 

出 席 者 

和泉俊一郎委員、叶谷由佳委員、鈴木野枝委員、伏見清秀委員、伊丹昭委員、 

井上亮一委員、蟹澤多美江委員、桜木美津子委員、杉浦由美子委員、 

杉山紀子委員、中野利彦委員、中村香織委員、新納憲司委員、水野恭一委員、 

八亀忠勝委員 

欠 席 者 高橋恵委員、鶴本明久委員、佐伯彰委員、寺師三千彦委員 

開催形態 公開（傍聴者１人） 

議  題 １ 議題 

（１）会長・副会長の選出について 

（２）平成29年度病床整備事前協議の実施について（医療局） 

２ 報告 

（１）病床整備状況について（医療局） 

（２）よこはま保健医療プラン2013の進ちょく状況等について（28年度達成状況）

（医療局） 

（３）次期よこはま保健医療プランの検討状況について（医療局） 

（４）第７期横浜市高齢者保健福祉計画・介護保険事業計画の策定について（健康

福祉局） 

（５）平成29年度横浜市食品衛生監視指導計画について（健康福祉局） 

（６）薬物乱用防止啓発事業の実施状況について（健康福祉局） 

（７）横浜市の救急医療体制に関する第７次提言について（医療局） 

決定事項 １ 会長は伏見委員、副会長は水野委員とした。 

２ 平成29年度病床整備事前協議については、実施しない旨、横浜市長に意見を伝

えることとした。 

議  事 １ 開会（委員・事務局・局長あいさつ） 

 

２ 議題 

（１）会長・副会長の選出について 

（事務局倉本課長）議題（１）の会長・副会長の選出でございます。大久保前会長

の辞任に伴いまして、議題（１）の会長の選出をお願いしたいと思います。 

横浜市保健医療協議会運営要綱第５条では、協議会に会長及び副会長をそれぞれ

１人置くということになってございます。会長は委員の互選により定めることとな

ってございます。どなたかご推薦はありますでしょうか。 

（新納委員）東京医科歯科大学医学部教授の伏見先生にお願いしたいと思います

が、よろしいでしょうか。 

（事務局倉本課長）伏見委員とのご推薦をいただきましたが、委員の皆様、いかが
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でしょうか。 

（委員）異議なし 

〔一同了承〕 

（事務局倉本課長）それでは、伏見委員に本会の会長をお願いしたいと思います。

伏見先生、どうぞよろしくお願いいたします。それでは、これから以降の進行は伏

見会長にお願いいたします。 

（伏見会長）ただいま会長に選任いただきました、東京医科歯科大学の伏見でござ

います。大久保会長の後を継ぎまして、至らないと思いますが、皆様、ぜひ活発な

ご意見・ご協力をいただきたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

では早速、議事に入らせていただきたいと思います。当協議会の要綱第５条の２

によりますと、副会長は会長が指名することとなっておりますので、横浜市の保健

医療に幅広くかかわっており、造詣の深い、横浜市医師会会長の水野先生にお願い

したいと思いますが、水野委員、いかがでしょうか。 

（水野委員）はい。 

（伏見会長）それでは水野委員、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（２）平成29年度病床整備事前協議の実施について（医療局） 

（伏見会長）それでは議題（２）「平成29年度病床整備事前協議の実施」につい

て、事務局から説明のほうをお願いいたします。 

（事務局川崎課長）平成29年度病床整備事前協議の実施について説明。 

（伏見会長）ただいまの説明につきまして、ご質問・ご意見等はありますか。 

（委員）意見なし 

（伏見会長）それでは平成29年度の病床整備事前協議については、実施しない旨、

横浜市長に意見を伝えるということでよろしいでしょうか。 

（委員）異議なし 

（伏見会長）それでは了承いただいたということで、そのように取り扱わせていた

だきます。 

 

３ 報告 

（１）病床整備状況について（医療局） 

（伏見会長）続きまして、報告（１）「病床整備状況」について、事務局からご説

明をお願いします。 

（事務局川崎課長）報告（１）「病床整備状況」について説明。 

（伏見会長）ただいまの事務局からの説明につきまして、ご意見・ご質問等ありま

したら、お願いいたします。特によろしいでしょうか。 

 

（２）よこはま保健医療プラン2013の進ちょく状況等について（28年度達成状況）
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（医療局） 

（伏見会長）それでは、（２）「よこはま保健医療プラン2013の進ちょく状況等」

について、事務局から説明をお願いします。 

（事務局倉本課長）（２）「よこはま保健医療プラン2013の進ちょく状況等」につ

いて説明。 

（伏見会長）ただいまの事務局からの説明につきまして、ご意見・ご質問等ありま

したら、お願いいたします。 

（新納委員）周産期医療の「出産に対応する施設」項目ですが、これは病院、有床

診療所で、57施設が目標であるということでよろしいですか。 

（事務局藤井部長）これは病院と診療所、助産所も合わせた数になっております。 

全体的な傾向としては、助産所は少し減っている傾向にあります。いろいろな支

援策につきましては、引き続き先生方のご意見もお聞きしながら進めていきたいと

思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

（３）次期よこはま保健医療プランの検討状況について（医療局） 

（伏見会長）では、報告（３）「次期よこはま保健医療プランの検討状況」につい

て、事務局から説明をお願いします。 

（事務局倉本課長）報告（３）「次期よこはま保健医療プランの検討状況」につい

て説明。 

（伏見会長）ただいまの事務局からの説明について、ご質問等ありますでしょう

か。 

（水野副会長）「参考」の2025年の推計値では、急性期病床が1160床オーバーして

おり、これは慢性期の不足数である1859床と、ほぼ同じです。この場合、全体的と

して回復期が6000床ぐらい不足するという数字になってしまうのですが、病院協会

としては、回復期・慢性期病床をどのように考えているのでしょうか。 

（新納委員）この推計値は、国が提示する数値に基づいて一律に算出されるもので

す。横浜市内の病床稼働率は高いため、実際は数字が異なることになると思いま

す。また、既存の病床を満床にすることで、もっと少なくなることも考えられるた

め、病院協会としては増床をあまり考えていません。 

（水野副会長）在宅での医療や地域包括ケアシステムがどれだけ進むかによって、

この病床の使い方は全く異なることになると思います。この在宅医療には老健や特

養の施設数も含まれているなど、回復期・慢性期病床と在宅医療、介護施設の数の

整合性をとっていく必要があると思います。 

（新納委員）「②在宅医療の充実」の項目にある「在宅医療を担う医師の養成」数

によっても、病床数に関する考え方は変わってくると思います。 

（事務局倉本課長）資料５「２、素案イメージ」のⅢ「地域医療構想の具体化」の

「2025年に向けた医療提供体制の構築」に記載された３つの基本的な方向性の中に
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含まれている内容となっており、現在、プラン策定部会のほうで検討しています。 

 
（４）第７期横浜市高齢者保健福祉計画・介護保険事業計画の策定について（健康

福祉局） 

（伏見会長）それでは（４）「第７期横浜市高齢者保健福祉計画・介護保険事業計

画の策定」について、事務局から説明をお願いします。 

（事務局武井課長）（４）「第７期横浜市高齢者保健福祉計画・介護保険事業計画

の策定」について説明。 

（伏見会長）ただいまの事務局からの説明について、質問等ありましたら、ご発言

をお願いしたいと思います。 

（水野副会長）老人福祉計画の圏域は市域で１つだと思いますが、区ごとに行動指

針を策定するということはどのような関係性があるのですか。 

（事務局武井課長）現在、18区それぞれで検討を進めていただいております行動指

針は、昨年度に策定した横浜市の地域包括ケアを進めるための指針の各区版という

位置づけになります。これは法律に基づいて策定される高齢者保健福祉計画・介護

保険事業計画とは別の形ではありますが、市・区レベルで地域包括ケアを進めると

いう目的は共通しておりますので、それを一体のものとしてお示ししようという趣

旨でございます。 

（鈴木委員）第５章Ⅶ「地域ケアプラザの機能強化」という項目ですが、これは現

在、どういった機能に弱い部分があるという把握をされていて、どのような方向で

機能強化をしていくとお考えになっているのでしょうか。現時点でご説明いただけ

る範囲で結構ですので、お聞かせください。 

（事務局武井課長）地域ケアプラザ、地域包括支援センターにつきましては、平成

28年度に人員体制の強化や生活支援コーディネーターという新たな職種の配置等、

地域包括ケアに向けた体制構築ということで機能強化がされています。また、現

在、国において、高齢分野だけではなく障害や生活困窮の分野も含めた地域共生を

検討していくという流れもあります。そのような点を含めて、今回の計画にどこま

で記載することができるか、検討を進めたいと思っております。 

（叶谷委員）先ほどのよこはま保健医療プランと地域包括ケアの計画で、重なって

くる内容もあると思います。先ほども在宅医療の推進ということが出てきて、こち

らのほうでも同じような項目が出てきているのですが、どんな形で位置づけがなさ

れて連携しているのか、教えていただければと思います。 

（事務局武井課長）全体の話として、このよこはま保健医療プランと介護保険の計

画はともに内容的な整合をとるということがございますので、必要な項目について

は矛盾のない形で進めていくため、医療局と密に検討をしているところです。特

に、先ほどの医療プランのほうの説明にもありました、在宅医療と介護との連携が

肝の１つだと思っております。第５章「施策の展開」のⅡ「在宅生活を支えるサー
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ビスの充実」ということで、在宅医療や保健医療プランに出てくる施策についても

触れておりますが、介護と医療との連携という点をできるだけ具体的に掲載してい

きたいと考えております。介護側でいえば、例えば、介護保険内のいろいろな地域

密着系等のサービスや地域ケア会議といった仕組みもございますし、在宅医療とい

う点では、先ほどご紹介がありました在宅医療連携拠点と介護側との連携強化とい

うところも含めて、主にここの章を中心に記載できればと思っています。 

（水野副会長）地域包括ケアシステムがなかなか進まない原因としては、１つには

人材が不足するということが挙げられます。特に、訪問介護・訪問看護では必要に

なってきますが、この人材が足りていません。また、ケアマネジャーの育成も必要

です。ケアプラザのケアマネジャーが医療・福祉を理解し、連携がとれる方でない

と地域包括ケアはできないと思います。非常に難しいことですが、それには我々も

協力してやっていかなければいけないと思います。 

（伏見会長）貴重なご意見ありがとうございました。事務局のほうは何かあります

でしょうか。 

（事務局武井課長）ご指摘がありました点につきましては、例えば保健医療プラン

の「在宅医療の充実」というところでも触れられているように、在宅医療と介護の

切れ目のない連携のためには、在宅の先生や歯科医、それから各職種、多職種の関

係者がチームで支えられるような仕組みというのが欠かせません。そのための多職

種連携の会議や研修は既に行われていますし、これからも進めていきたいと思って

おりますので、よろしくお願いいたします。 

（伏見会長）どうもありがとうございました。ほかにこの議題についてご意見・ご

質問はありますでしょうか。よろしいでしょうか。 

 

（５）平成29年度横浜市食品衛生監視指導計画について（健康福祉局） 

（伏見会長）それでは（５）「平成29年度横浜市食品衛生監視指導計画」につい

て、事務局から説明をお願いします。 

（事務局保課長）（５）「平成29年度横浜市食品衛生監視指導計画」について説

明。 

（伏見会長）今の事務局の説明についてご意見等ありましたら、ご発言をお願いい

たします。特にご意見等ないようですので、次の議題に移りたいと思います。 

 

（６）薬物乱用防止啓発事業の実施状況について（健康福祉局） 

（伏見会長）（６）「薬物乱用防止啓発事業の実施状況」について、事務局から説

明をお願いします。 

（事務局羽田課長）（６）「薬物乱用防止啓発事業の実施状況」について、事務局

から説明。 

（伏見会長）今の事務局からの説明についてご質問等ありましたら、ご発言をお願
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いしたいと思います。特にご意見等ないようですので、次の議題に移りたいと思い

ます。 

 

（７）横浜市の救急医療体制に関する第７次提言について（医療局） 

（伏見会長）それでは、（７）「横浜市の救急医療体制に関する第７次提言」につ

いて、事務局から説明をお願いします。 

（事務局栗原課長）（７）「横浜市の救急医療体制に関する第７次提言」について

説明。 

（伏見会長）では、今の事務局からの説明につきまして、ご質問等ありましたらご

発言をお願いしたいと思います。い特にご意見等ないようですので、次の議題に移

りたいと思います。 

 

４ その他 

（伏見会長）本日予定した議題は以上になります。それでは、事務局のほうで発言

はありますでしょうか。 

（事務局倉本課長）次回の保健医療協議会の開催でございますが、年明け１月ごろ

に開催させていただく予定でございます。次期保健医療プランの原案ほか、主要な

議題をご用意させて、ご審議いただく予定でございます。 

  

５ 閉会 

（伏見会長）それでは、本日の保健医療協議会はこれをもちまして終了させていた

だきたいと思います。長時間にわたり活発なご議論、どうもありがとうございまし

た。 

資  料 

・ 

特記事項 

 

１ 資料 

・資料１  ：横浜市保健医療協議会運営要綱 

・資料２  ：平成29年度病床整備事前協議の実施について 

・資料３  ：病床整備の状況（平成29年７月現在） 

・資料４  ：よこはま保健医療プラン2013進ちょく状況について（平成28年度） 

・資料５  ：次期よこはま保健医療プランの検討状況について 

・資料６  ：第７期横浜市高齢者保健福祉計画・介護保険事業計画の策定につい 

       て 

・資料７  ：平成29年度 横浜市食品衛生監視指導計画（概要版） 

・資料８  ：薬物乱用防止啓発事業の実施状況について 

・資料９  ：横浜市の救急医療体制に関する第７次提言について 

・参考資料１：横浜市の保有する情報の公開に関する条例（一部抜粋） 

２ 特記事項 

次回は年明け１月ごろに開催予定。 
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